

全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

学思践悟凝共识 知行合一再出发

袁媛媛

党的二十大是党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会，是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会。学习贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期的首要政治任务。

播洒希望，收获梦想；播洒汗水，收获成功。广大青年干部生逢其时，施展才干的舞台无比广阔，实现梦想的前景无比光明。要始终保持时不我待、只争朝夕的精神状态，持之以恒学习贯彻党的二十大精神，切实推进党的二十大精神走深走实，学思践悟凝共识，知行合一再出发。

以学铸魂，铸牢理想信念。对马克思主义的信仰，对社会主义和共产主义的信念，是共产党人的政治灵魂，是共产党人经受住任何考验的精神支柱。我们党之所以历经百年而风华正茂、饱经磨难而生生不息，靠的就是千千万万中国共产党人心中理想信念始终坚定执着。

踏上新征程，各种前所未有的新情况、新问题、新挑战接踵而至，更需要理想信念的强大支撑。只有始终坚定对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念、对实现中华民族伟大复兴中国梦的信心，才能时刻保持“乱云飞渡仍从容”的政治定力，站稳“风雨不动安如山”的政治立场，磨砺“咬定青山不放松”的政治担当，在糖

衣袍弹面前保持清醒、在泰山压顶之下勇往直前。

因此广大党员干部要抓住学习契机，接受思想淬炼、精神洗礼，全面、系统、深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，完整准确掌握这一重要思想的主要内容，全面把握这一重要思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法。筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵，让理想信念的花绚烂盛开。

以学增智，增长强国本领。越是重大历史关头，越要重视和抓紧学习。习近平总书记指出：以学增智，就是要从党的科学理论中悟规律、明方向、学方法、增智慧，把看家本领、兴党本领、强国本领学到手。

广大党员干部要着力强化理论武装，提升政治能力。增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，时刻以党的旗帜为旗帜、以党的意志为意志、以党的使命为使命，以实际行动践行在党爱党、在党言党、在党忧党、在党为党的行为准则。要自觉运用习近平新时代中国特色社会主义思想改造主观世界和客观世界，提升思维能力。在深入学习和积极实践中掌握科学的思想方法，不断提高战略思维、辩证思维、系统思维、创新思维、历史思维、法治思维、底线思维能力，真正做到学思用贯通、知行信合一。

以学正风，不断自我革命。

作风建设关乎党的形象，关乎发展信心，关乎事业成败。作风建设永远在路上，新时代新使命赋予作风建设新内涵，赋予作风建设新要求。

以学正风，就要引导广大党员干部增强纪律意识、规矩意识，持续纠治“四风”，大兴务实之风，弘扬清廉之风，养成俭朴之风，做到公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权。一方面，要涵养脚踏实地、实事求是的学风。学习是每个党员干部的责任和义务，要摒弃那些将学习视为累赘和负担的错误想法，真正把把学习当成乐趣，当作自我提高的有效途径，坚持学习、学习、再学习，实践、实践、再实践。

另一方面，要坚持为民服务、

为民办权。要把人民群众的急难愁盼放在心上，坚决反对特权思想和特权现象，发扬斗争精神，增强斗争本领，当好良好政治生态和社会风气的引领者、营造者、维护者。

以学促干，主动担当作为。“纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行。”理论来源于实践，必须在实践中检验和发展。学习成果必然要转化为指导实践、推动工作的强大力量，才能真正实现学习的意义和价值。

奋斗创造历史，实干成就未来。要着力增强推动高质量发展的本领。时刻保持舍我其谁的责任感和时不待我的紧迫感，主动接过“烫手的山芋”，努力攻下“难攻的山头”。要着力增强服务群众的本领。树牢以人民为中心的发展思想，始终把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，始终同人民同呼吸、共命运、心连心，通过做大“蛋糕”，不断增进民生福祉。要着力增强防范化解风险的本领。不断提高善于担当作为的硬核力量，通过强化锻炼、不断训练、持续磨炼，在摸爬滚打中增长才干，在急难险重面前勇挑重担，面对重大一线、“火线”迎难而上、脱颖而出，让担当作为的花永不败。

青年干部须念好“四字诀”

鲁明宇

作为青年干部，当牢记领袖嘱托，将个人理想与中华民族伟大复兴的中国梦相统一，在“知”“执”“止”“志”上下功夫，走好新时代“赶考路”，答好新时代答卷，努力成为堪堪大用的人才。

在“知”字上下功夫，做到勤于学习。“学不可以已”，学如逆水行舟，不进则退。面对日新月异的世界和充满挑战的基层工作，没有充足的知识和本领将不足以应对时代之变。青年干部要将“学”根植于心，牢固树立终身学习理念，以学益智、以学修身、以学增才，既要学修养心性、坚定信念的政治理论知识，又要学增长才干、强基固本的工作业务知识，更要提高深入于群众、为民纾困的服务群众能力。要持续保持知识库活水长流，按照“干什么学什么，缺什么补什么”的原则，全面自我检视，既要精进看得见、摸得着的“显功”，又要练好打基础、谋长远的“隐功”，不断增加“知”的厚度，努力成为政策解答的“活字典”、基层业务的行家里手。

在“执”字上下功夫，做到敢于担当。政治执行力是政治能力的具体体现和实际检验。空谈误国，实干兴邦。青年干部要不断将理想抱负转化为“执”的效能，沉下心来、扑下身子、扎下根，以脑思肩扛手推脚行之合力把一项项工作计划演变为一个个生动现实。要不断积蓄迎难而上、攻坚克难的勇气，鼓足不信邪、不怕鬼、骨头硬的底气，在一次次冰履炭、浴火淬炼中锻造“逢山开路，遇水架桥”的不屈品格，将实干、能干、会干内化于心、外化于行，在“执”中自我总结、自我提高，在“执”中奋力挥洒青春汗水，把青春的足迹绘成一幅壮美的图画。

在“止”字上下功夫，做到善于反思。心有所畏、言有所戒、行有所止，方能事有所成。青年干部朝气蓬勃，冲劲和闯劲固然重要，但也需要能“止”。青年干部要扣好人生的“第一粒扣子”，坚持在小事小节上加强修养，在一点一滴中砥砺品质，在蝉联往复中磨炼心境，自觉抵御各种诱惑，做到“心不动于微利之诱，目不眩于五色之惑”，永葆清廉清正清白清纯本色。要慎独、慎染、慎微、慎欲、慎初、慎终，勤掸“思想尘”、多思“贪欲害”、常破“心中贼”。在生活、工作、学习中保持“吾日三省吾身”的自觉，时常“晒晒太阳，去去霉气”，保持积极向上心态，养成良好行为习惯，不断提高自我约束、自我控制、自我管理的能力。

在“志”字上下功夫，做到勇于拼搏。中华民族从站起来、富起来到强起来的伟大变革是在一代代中国人民的艰苦奋斗中实现的。与前辈相比，当代中国青年生逢其时，施展才干的舞台无比广阔，实现梦想的前景无比光明，当勇于接过昔日青年传递的“接力棒”，汲取智慧、提振信心、增添力量，勇担时代使命，扛起民族大任。青年干部要将个人理想与中华民族伟大复兴的中国梦相结合，把握好“小我”与“大我”的关系，强化“我将无我，不负人民”的责任担当，以“敢教日月换新天”的闯劲继续开来，以“莫道光阴情寸功”的韧劲孜孜以求，以“此时不搏待何时”的拼劲奋勇争先，在追求民族进步、国家富强、人民幸福中不断开创新局面。

瞄准“靶心”下实功 砥砺奋进加速跑

王汀坤

习近平总书记在党的二十大报告中强调：时代呼唤着我们，人民期待着我们，唯有矢志不渝、笃行不息，方能不负时代、不负人民。历史照亮未来，征程未有穷期，一切伟大事业都需要在继往开来中持续推进。作为年轻干部，当以实干担当启新程，瞄准调研“靶心”下实功，推动政策落实见真章，聚力攻坚克难勇争先。在新的“赛道”上，循着人民美好生活愿景奋力奔跑，跑出速度、跑出态度、跑出力度。

明确重点，“跑”出力度，确保调研找准靶心。“不登高山，不

知天之高也；不临深溪，不知地之厚也。”广大年轻干部要不断提高政治站位，凝聚思想共识，强化责任担当，用好调查研究这个“传家宝”。走出文山会海，深入实际、深入基层、深入群众开展调查研究。要在深入一线中，聚焦“老问题”、紧盯“新问题”、抓住“关键题”，“望”群众之所难、“闻”群众之所盼、“问”群众之所需、“切”群众之所痛，真正找准“病根病灶”，把准“顽疾症结”。要在确定“病症”后“对症下药”“巧下猛药”，绝不搞不切实际的“注水报告”“虚假报告”，确保开出标

本兼治的“良方”，做到“药到病除”。

夯实作风，“跑”出速度，推动落实“吹糠见米”。“不矜细行，必累大德。”年轻干部要夯实作风建设，发扬优良传统，坚决杜绝在工作时拖拉“慢作为”、推拖“不作为”、应付“假作为”。想要“引得凤凰来”，就不能仅停留在“栽下梧桐树”的形式上，还要关注其后续的成长和发展，想要让落实之风持续吹、不停歇，就需要广大年轻干部厚植一以贯之的工作作风，注重“回头看”，杜绝落实“走形式”、整改

“搞变通”、建设“乱作为”。要及时解决落实过程中存在的淤点、堵点、难点，彻底打通奔奔向人民幸福路的“梗阻”，确保落实“零死角”“零缺失”。

聚指成拳，“跑”出态度，攻坚克难成就非凡。“惟其艰难，才更显勇毅；惟其笃行，才弥足珍贵。”实现中华民族伟大复兴的中国梦正处在“船到中流浪更急，人到半山路更陡”的时期，广大年轻干部当同路逐梦、携手打拼、戮力前行，决不能有半点骄傲自满、松劲歇脚的表现。要与时偕行，坚定“心之所向”，敢于在风

高浪急处中流击水，于坎坷泥泞中披荆斩棘，练好“绣花功”，创造新作为。要学会“集群作战”“联动打击”，充分发挥群合力，携手跑出发展“加速度”，共同筑牢发展阵线、织密防护网，聚指成拳、攻坚克难。

“百舸争流千帆竞，借海扬帆奋者先”。新时代新征程，年轻干部要争当先锋、履责于行，步履不停、奋斗不止，于“吃苦”中“吃香”，于“埋头”中“出头”，在“出汗”中“出彩”，以非常之力竞非常之功，打出“铁拳头”，干出新成绩。

全面实施乡村振兴战略

做好夏收管理 确保颗粒归仓

安进秋

食为政首，粮安天下。夏粮增收，增加的不仅是粮食、收益，更是底气。广大党员干部要用实际行动维护粮食安全，全力做好“三夏”生产、秸秆禁烧等工作，深入田间地头，帮助群众解决“三夏”生产中的困难和问题，确保夏粮及时收获、颗粒归仓。

先锋在前，下好夏收“核心棋”。为确保“不点一把火、不冒一处烟”平安度过“三夏”，采取“一线党建”战“三夏”工作法，把党组织驻扎到夏收一线。基层

党组织在田间成立麦田指挥部，全面负责各自地块的禁烧巡逻、政策宣传等工作。党员干部带头落实不焚烧秸秆、落叶、荒草、生活垃圾，不沿路晒粮，不带火种入地；带头宣传秸秆综合利用的好处和焚烧秸秆的害处，引导群众积极参与秸秆禁烧、自觉遵守相关规定；带头宣传秸秆不要随意丢弃到河流、坑塘、沟渠内，麦收结束的地块要加快播种进度，做到以种促禁，确保夏粮颗粒归仓。

营造氛围，下好夏收“关键

棋”。不管是高标准农田、高品质种子，还是机械化生产、数字化管理，田间地头不断激发出的澎湃动能，增加了国家安全筹码，更让人们看到了插上科技翅膀的田野，焕发出新光彩、新气象。促进夏粮增产丰收，加快农业农村现代化发展，坚持线上线下齐发力。一方面，通过镇、村微信群、朋友圈等多种形式宣传、转发“三夏”生产及秸秆禁烧等政策法规和工作要求；另一方面，通过悬挂条幅、张贴宣传单、利用大喇

叭、流动宣传车宣传等方式不间断进行广播。全面营造禁烧氛围，不间断开展禁烧巡逻，不怕苦、不怕累，严防死守、严格管控，不留死角、不走过场，切实排除隐患。真正把政策宣传到田间地头里、群众心坎上。

摸清底数，下好三夏“定心棋”。稳住粮食安全底线，就稳住了社会与经济发展的“压舱石”。“三夏”时节，最怕连阴雨天气。粮食不到手，群众心里就没底。只有上下同心、争分夺秒，才能确保颗粒归仓、种足种

满、增产增收。严格按照粮食生产要求，超前谋划、迅速行动、纵深推进，坚决打好“三夏”生产主动仗。党员干部既是宣传员，又是服务员。要以“时时放心不下”的心态、“舍我其谁”的担当，积极助农抢收，打好“三夏”硬仗。

粮食生产一环扣一环，每一环都不能“掉链子”。要坚持做到“夏粮一天不到手、管理一天不放松”，为手中端牢“中国碗”、碗里装满“中国粮”，扛稳肩上重任。

抓住三个“第一” 助力乡村振兴

李文静

农为邦本，本固邦宁。党的二十大报告指出，中国的现代化首先是农业的现代化。我国是一个农业大国，农业在国民经济中占比很重，搞好“三农”工作对于实现农业现代化意义重大。为此，基层干部要树立“大农业”思想，大力推进农业农村现代化，齐心协力、躬身实干做好新时代的“三农”工作。

扛牢党建引领第一责任，谋好“三农”大事。农民富不富，关键看支部。实践证明，只有不断加强党对农村工作的领导，建

立一支打不垮、拖不烂的农村党支部，建设现代化农业国家才会有组织保证。新时代，巩固拓展脱贫攻坚成果，全面推进乡村振兴，加快农业农村现代化，是需要高度重视的一个关系大局的重大问题。要坚持党建引领“三农”工作原则不动摇，健全领导体制和工作机制，以基层党建监督实施为抓手，政府细化抓落实，扎实开展农村工作。

夯实基层发展第一要素，做好“三农”文章。乡村振兴是我们实现现代化农业强国的

必由之路，全面推进乡村振兴是新时代建设农业强国的重要任务，人力投入、物力配置、财力保障都要转移到乡村振兴上来。要全面推进产业、人才、文化、生态、组织“五个振兴”，统筹部署、协同推进，抓住重点、补齐短板；要围绕科技兴农做文章，运用科技进步力量积极推动乡村振兴，以协同攻关为路径，找准关键核心技术，调度集中各方资源力量，凝聚发展合力；要充分发挥本地区丰富的文化旅游资源

优势，结合基层实际做好文化旅游结合这篇大文章，积极开展生态游、民俗游等特色活动，推动乡村振兴的农旅文旅产业发展。

培育核心人才第一要素，谱写“三农”新篇章。要加大对基层干部的培训力度，统一思想、凝聚力量，提高整体素质，创新人才培养机制，针对重大、紧迫、长期瓶颈制约的任务，探索建立针对性机制，培育一批农业科技骨干人才，打造一支政治过硬、适应新时代要求、具有领导农业

强国建设能力的“三农”干部队伍。同时，基层党员干部要做到了解群众需求、找准当地优势、实现精准发力、带头履职尽责、带头勇于担当、带头攻坚克难，以钉钉子精神推进“三农”工作，为乡村振兴贡献力量。

民族要复兴，乡村须振兴。农业现代化既是一场攻坚战，更是一场持久战。基层干部要以党的科学理论为指导，坚定信心、埋头苦干、真抓实干，为全面建成社会主义现代化强国，实现中华民族伟大复兴努力奋斗。

